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 މޢަލުޫމާތއާި ޘޤަފާތައާި އޓާސްް  70.7
 

 )ހ( ތޢަާރަފު 

 

ގައި ދިވެހިރާއްޖޭގައި ތަޢާރަފްކުރވެުނު އޤާާނޫނުއަސާސީގައި ޚޔިލާުފާޅުކުރުމުގެ މނިިވަންކަމާއި މީޑިޔގާެ 8..8އޯގަސޓްް 
ވނަްކަން އަދި މަޢލުޫމާތު ހޯދާ، ފޯރުކށޮްދނިުމުގެ މިނިވަންކަން ވަރަށް ފުޅާދާއިރާއެއްގއަި ލބިިދީފައިވެއެވ0ެ ދިވެހި މިނި

ރިކަ ރައްކާތެރިކޮށް ބެލހެެއްޓުމާއި ޕްރޮމޓޯްކުރުމުގެ ޒނިްމާ ނގަަނީ ދިވެހބިަހާއި ތާރީޚަށް ޚދިުމަތްކުރާ ޤައމުީ ޘަޤފާަތާއި ތަ
އޓާސްް ސެކްޓަރގއަި ހަރަކތާްތެރިވާ ދާއިރާއިން ލިޔުނތްެރިނންަށާއި ކުރެހނުްތެރނިްނާއި  މަރުކަޒުނންެވ0ެ ރާއްޖޭގެ

ޑިޒައނިަރުން އަދި އތަްތެރި މަސައްކަތްކުރާ ފަރތާްތަކާއި މިއުޒިކާއި ފިލްމު އުފައްދާ ފަރާތތްަކަށް އަމާޒުކުރެވިގެން  
 ހަރަކތާްތަކެއް ހިންގައެވ0ެ 

 

 އް )ށ( ޕރްގޮރްމާގްެ ލަނޑދުަނޑތިަ 

 ަމުގެ ދާއިރާއނިްނާއި އަދި އާމދްަނީ ހދޯޭނެ މަސައްކަތެއްގެ ގޮތުގއަި އޓާސްގްެ ހަރަކތާްތއަް ޢުލީމުނފިޫހފިިލުވުމާއި ތ
ބަލުގެ ޖލީްތަކުގައި ފެންވަރު ރނަގަޅު ފނަްނުވެރނިް ޤްޘަރާއްޖޭގެ އެކި ކަންކޮޅުތަކުގައި ކުރިއެރވުުން އަދި މުސް

 މާޒުކުރެވިގެން އޓާްސް ޕްރޮގރްމާްތައް ހނިްގުން އުފެއްދުމށަްޓަކައި ޒުވނާުނންަށް އަ

  ޭހެރޓިޭޖް ސައޓިްތަކާއި )އޓާފިެކްޓްސް( ބލެެހެއްޓުމާއި މަޢލުޫމާތު  ފީޘަޤާރާއްޖޭގައި ތާރީޚީގތޮުން ފާހަގކަރުެވ
 އެއްކުރުން

  ިތަމްރީން ލބިިފައިވާ  ތާރީޚު ދައްކުވައިދޭ މަޢުރަޒުތައް ކަމުގެޘަޤާފަތާއި ރާއްޖޭގެ ތފަާތު ސަރަޙައްދުތަކުގައި ދިވެހ
 ހުނަރުވެރިންގެ އެހީގައި ރާވައި ތަރައްޤީކުރުން 

  ާބިލިއްޔަތު އިތުރުކުރުމާއި، ޤާއުމީ މަރުކަޒުގައި ދިރާސާކުރުމުގެ ފނެްވަރާއި ޤަދިވެހބިަހާއި ތާރީޚަށް ޚދިުމަތްކުރ
ނޑައަޅުއްވާފައިވާ އްތހިާދުގެ ސަރުކާރުން އުފެއްދެއި 0ޕ0ީޑ0ިދިވެހބިަހާއި ތާރީޚާބެހޭދިރާސާތައް އެމް ވުމަށް ކަ

 ޔުނިވަރސޓިީއަށް ބަދަލުކުރެއްވުން 

 ެއް އުފައްދައި ހނިްގުން ޘާރެއުމީ ދާރުލްއާޤަމުނންަށާއި ފަތުރުވެރިނންަށް އަމާޒުކުރެވިގެން އްއާ ދިވެހިރާއްޖޭގ 

 ީޑިޔާއއެް މިނވިަން ބްރޯޑްކާސޓްް ކޮމޝިނަެއް އުފެއްދުމާއި ސރަުކާރގުެ ނުފޫޒު ނުފޯރުވނޭެފަދަ މނިވިަން މ
 އިމްކުރުންޤާ

 ަފޮތްކލަެކްޝނަްތަކެއް ފޯރުކޮށް ދނިުމށަްޓަކައި،  މުނންަށް ފެންވަރު ރނަގަޅުއްއުމީ ކުތބުުޚނާާއިން އާޤ
 ކުތބުުޚނާާއަށް އެހީ ފޯރުކށޮްދިނުން 

 ާޅު ކުރވެޭ މީޑީޔއާކަަށް ހެދުމާއި، ރާއްޖޭގެ މީޑޔިއާަކީ ޑމިކޮްރަސގީެ ހަމަކަމުގެ މތަިން މިނވިަންކަމާއެކު ޚޔިލާުފ
 ދުތަކަކށަް ހެދުން ޢި ވާޤަދުތަކަކީ ފުޅާދާއިރާއެއްގައި ޚޔިލާުފާޅުކުރމުގުެ މނިިވަންކނަް ލބިިދޭ ޢިވާޤަޔާއބާެހޭ އެކި ޑިމީ

  ެއްޓުމށަްޓަކައި ނެޝަނަލް ހެރޓިޭޖްށް ބލެެހެޖްކޮސާ ކުރުމާއި އަދި މިތަރިކަ މެނޭ ތަރިކައާބެހޭ ދިރާ  ފީޘަޤާރާއްޖޭގ 
 ސނެްޓަރެއް އފުެއްދުން 

  ްނެޝނަަލް އާކައިވެއް އުފެއދްުނ 
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 )ނ( ޕރްގޮރްމާނުް ޙޞާލިކްރުނަް ބޭނނުވްާ ނަތޖީާ 

 

 ނމްުނގްެ އާ އފުެއްދުއްތެރިކަމާއި އލާާކޮށް ޙރަކަތާްތައް އޓާްސގްެ  ،ކުރުމާއި ތަރައްޤީ ހުނަރު ފނަްނުވެރނިްގެ 10
 އިތުރުކުރުން ޝައުގުވެރިކަން

 ހިމާޔތަްކުރުން ރައްކތާެރިކޮށް ތަރިކަ ބަހުގެ ދިވެހި 80

 ތަރައޤްީކޮށް ޚިދުމތަްތައް ހަރުދަނާކޮށް ހިނގްުން ކުތބުުޚާނާގެ  ޤައުމީ ދށަުން ޤާނޫނެއްގެ  ބެހޭ ލައބިްރަރީއާ 70
 ފޯރުކށޮްދނިުން މުޅިރާއްޖެއަށް

 ރައްކާތެރިކުރނުް  މާޔތަްކޮށްޙި ތަރިކަ ޘޤަާފީ އަދި އާޘާރީ ރާއްޖޭގެ 40

 ކުރުންޤާއިމު އާކައިވެއް ނޭޝނަަލް 50

 ލބިިދޭގތޮަށް ފުރޞުަތު ޚިޔލާުފާޅުކުރުމށަް  މިނވިަން ތަފާތު  ގތޮުގެމތަިން ބޔަނާްކުރެވިފައިވާ ޤނާޫނުއަސާސީގައި ރާއްޖޭގެ 60
 މަގުފހަިކޮށދްިނުން  އޮނިގަނޑަކަށް ޤަވާޢދިުތަކުގެ ބެހޭ މީޑިއާ

 ގޮތނުް  ވިޔަފާރީގެ އަދި އުޅވެޭނެ ނންަށްމިލްކުވެރި ލތަްތަކުގެޞީވަ މީޑިއާގެ ގޮތެއްގައި ފނެްނަ ދފެުށް ބޮޑު ހާމަކަން 70
 މޙާއަުލަކށަް  މޑީިއާގެ ރަކތާްތެރިވެވނޭެފަދަޚަ ފުރހިަމައަށް ތަފތާުތަކާއެކުވެސް އަދި ،ވާދަކުރވެޭނެ ހަމަހަމަކަމާއެކު
 މަގފުަހިކުރުން

 އިސްކނަް  ކުރުމަށް ތަރައްޤީ މިދާއިރާ ދެކގިެން ލަތެއްކަމުގައިޞީވަ މުހނިްމު ދަމަހައޓްާދޭ ޑިމޮކރްސަީ މީޑީއާއަކީ 80
 ދިނުން 

 ޤބާިލިއްޔަތު ޙަރަކތާްތެރިވުމުގެ މީޑީއާގައި އކެުވެސް ފިކުރާ ޚިޔާލާއި ތފަާތު މނިިވަންކމައާި ފާޅުކުރުމުގެ ޚިޔާލު 90
 ކުރުން ތަރައްޤީ ވަސލީަތް އިންސާނީ ދާއިރާއިން ޕްރފޮެޝނަަލް  އަދި  ޓެކންިކަލް އުފެއްދުމށަްޓަކައި

 ކޮމިއުނިޓީ  ނެޓްވޯކް' އާމީޑިއާތަކާއި މިގތޮުން އަދި ގެނައުން  ތަރައްޤީ އުމްރާނީ ބޭނުންވާ އިވުމށަްޓަކަ ތަރައްޤީ މީޑިއާ 1.0
 ކުރިއެރވުުން' އނެްވަޔަރމަަނޓްް

 

 ވނަަ ނތަޖީާއަށް ބަޖޓެް ކރުވެފިއައެް ނވުއެވ0ެެ  1,2,3,4,5,6,7,10އަށް ހށުހަޅެފިއަވިާ ބޖަޓެގްއަި 8.18

 


